

# 贵州凯里出租屋爆炸殃及网吧

## 已造成7人死亡,38人受伤,其中9人重伤

新华社贵阳12月5日电(记者李忠将)12月4日22时30分许,贵州省凯里市闹市区清平南路桥下一网吧发生爆炸事故。目前,这起爆炸事件已造成7人死亡,38人受伤,其中9人重伤。5日,网吧爆炸事件的原因已初步查明,为网吧隔壁一出租屋内存放的危险化学品发生爆炸引发。

记者从凯里市委、市政府了解到,截至目前,经州、市公安局刑侦部门现场勘查,初步确认爆炸系由网吧一墙之隔的一小房间堆放的危险化学品物品引发。爆炸现场位于凯里市清平南路桥下,房间内靠南墙堆放有3种袋装化学粉状物品,经查看包装袋,分别为高效聚氯化铝、氢氧化铝、亚硝酸钠,在袋装物品上还散落着若干玻璃瓶装液体,瓶上标签分别为硝酸、盐酸和石油醚。

现警方已将网吧业主陈成贵、邢光昌控制,并于5日凌晨将堆放危险化学物品的业主吴展智抓获。

据了解,该网吧已开业多年,证照齐全,共有140台电脑,爆炸时,网吧共有45人正在上网。



12月5日,消防队员进入爆炸事故现场。

(新华社发)

### 相关链接

#### 死伤者抚恤、补助费用均已作出安排

5日下午,贵州省黔东南州凯

里市召开新闻发布会,通报“12·4”爆炸事故及处置情况,死伤者的抚恤、补助费用均已作出安排。

凯里市委副书记周文锋在新闻发布会上说,为确保“12·4”事故

受伤人员得到有效医治,凯里市政府决定预付黔东南州人民医院医疗费20万元、贵阳医学院第二附属医院医疗费15万元,由凯里市人事劳动和社会保障局医保办负责兑现。

为使伤员及护理伤者家属生活得到妥善安置,凯里市政府还决定,为每名伤者发放1500元生活补助费,同时向死者家属发放特殊抚恤金和安葬费。

## 中消协点评火车票新规: 不公道不厚道很霸道

5日,是铁道部新修订的铁路旅客运输规章实施第五天。“新规”中,“购儿童半价票身高标准上调”引得一派叫好,而“普列乘客迟到车票作废”等规定,令一些迟到乘客购车款“打了水漂”,引发公众质疑,特别是火车晚点和乘客迟到面临不同“待遇”的做法更是招致板砖。“铁路新规某些条款不公道、不厚道、很霸道”,中国消费者协会认为,新规定单方面限制了消费者的权利,且制定前未经听证,有损消费者权益。中消协同时

希望铁路部门能正视民意,对侵权条款进行修改。

中消协投诉部主任邱建国5日表示,铁道部新修订的铁路旅客运输规章中,不利于乘客的主要有3条:一是普通列车乘客迟到,车票作废;二是乘客中途下车,车票不能改签;三是低端车厢旅客不能在高端车厢久留。邱主任认为,在铁路部门的新规中,考虑高端收入群体较多,考虑低端收入群体较少;考虑自身利益多,考虑群众利益少;考虑经济利益多,考虑

社会责任少。

邱主任认为,新规充分暴露了铁路部门的霸王作风,一是“不公道”,乘客迟到不能改签,车票作废;火车晚点却没有任何说法。从权利义务对等的角度而言,列车晚点了,也应该对乘客作出赔偿或者补偿。在新颁布的规章中没有这方面规定,这不合理、不公道。二是“不厚道”,铁路部门是公共服务的提供方,应为广大公众利益着想,而现在展现出的却是对低收入群体进行限

制,让多数旅客出行不便。三是“很霸道”,火车票规定涉及民生,乘客与铁路部门之间是民事关系,铁路部门修改规章实际上是对民事关系进行调整,且这个规章实际上是以格式合同的形式进行规定的。因此应该“有商有量”,广泛听取公众意见,但铁路部门事先没有听证特别是听取消费者意见,“爱谁谁”就公布出来了,体现了铁老大的霸王做派。

(据《北京晚报》)

### 一周国内新闻回眸

## “高铁时速”再刷新 “跨省刑拘”又上演

□国彦

网上前段时间开选年度汉字,“涨”字成为网民的首选。的确,今年下半年以来,无论是生产原材料价格,还是与百姓生活密切相关的各类生活用品价格涨得厉害,11月份全国物价指数同比上涨到6.9%,大大高于3%的通胀临界值!为抑制过高物价,国家出台调控措施,目前已初见成效。上周,中央政治局研究明年经济工作时,决定明年的货币政策由“适度宽松”转为“稳健”,看来,物价过快上涨的趋势不会一直持续下去。

社会发展了,生活节奏加快了,交通工具当然也得跟上发展步

伐。3日,在京沪高铁枣庄至蚌埠段,“和谐号”380A新一代高速动车组再度刷新了世界铁路运营速度纪录,演绎出时速486.1公里的“高铁奇迹”。想一想今年年初郑西高铁试运行最高352公里的时速,现在高铁速度“弄”到这份上,咱中国可真不简单!

几天前,宁夏吴忠市因“跨省刑拘”事件一下子闻名全国。当地警方以“涉嫌诽谤”的罪名到甘肃抓走了举报吴忠市厅级官员公子马晶晶在公务员考试中作弊的王鹏。举报官二代“公考”作弊竟遭跨省追捕!在媒体的监督下,吴忠市警方纠正错案释放王鹏,处理了有关责任人,王鹏也获得了国

家赔偿。事件进展至此,看似很圆满,但我们不仅要问:马晶晶在公务员考试中作弊是否属实?是谁在吴忠市警方“跨省刑拘”中施加了影响?吴忠市要真正在全国民众面前树立“有错必究”的形象,这些问题必须严肃调查,正面回答。

上周,已经在台北看守所羁押734天的陈水扁,正式开始入狱服刑,编号“1020”。阿扁也成为史上首个因贪污案入狱的卸任台湾地区领导人。贪腐成性,多行不义,必须付出代价,不管你曾经如何权势赫赫,也不管你曾经“营造”了怎样的“清廉”形象。

这些年,卡通形象在中国越

来越受欢迎,说起蜡笔小新、喜羊羊与灰太狼、小破孩、海宝等,相信您的脑中都会浮现出它们那令人印象深刻的卡通形象。3日,最高人民法院发布了中国法院的两组卡通形象——男女法官人物卡通形象和法院文化“独角兽”卡通形象,向全球网友征求建议。最高法院新闻发言人称,塑造卡通形象,旨在树立中国法院的亲民形象,拉近法院与老百姓的距离。法官也卡通,的确有一定的“亲民效应”,但要真正“拉近法院与老百姓的距离”,最终还要靠法院公正司法、秉公办案、热情服务,靠每一个环节、每一起案例上的踏实工作。

## 世博中国馆续展 门票有日期规定

新华社上海12月5日电(记者吴宇)针对上海世博会中国国家馆续展以来观众较多的情况,上海世博会事务协调局5日发布公告,对续展票务方案作出调整,主要内容是门票有了明确的日期规定,以便对每天参观人数有所掌控。

公告规定,从6日起,销售票种由原普通票和优惠票调整为当日普通票和当日优惠票,分上、下午,适用规则为“只限一人在票面所示日期当日规定时段入馆一次”。

自12月1日续展启动至5日,中国国家馆门票不再需要预约,也没有日期限定,少数观众一次购票较多,甚至出现囤积和倒卖现象,影响了正常的参观秩序。

公告规定,当日普通票和当日优惠票仅在现场销售,每日开始销售时间为上午8时,每人限购5张。

### 深圳野生动物园:

## 两虎相争 咬死一虎

12月4日下午4时左右,深圳野生动物园两只孟加拉虎打架,其中一只老虎被另一只老虎咬死。记者随后采访了解到,当时4只老虎在散养区嬉戏,后来一只雌老虎被另一只雄虎咬住脖子,后经动物园兽医抢救无效死亡。有关人员接受记者采访时称:那是老虎正常嬉戏,一只“出口过重”致另一只死亡。

游客杨先生说,当时他和10多名游客正在孟加拉虎园区游玩,忽然看见两只老虎在散养区内打架,其中一只形体比较大的老虎咬着一只较瘦小的老虎的脖子。

“流了好多血,我们都被吓死了,真是惊心动魄!”杨先生说,大约几分钟后,他们看到那只被咬的老虎的头耷拉了下去。之后,动物园的饲养员也来了,不过老虎已经死亡了。

饲养员介绍说,这4只孟加拉虎平时相处得非常和谐,时而嬉戏玩耍,时而追逐打闹,这样的嬉戏很正常,此次事故可能是因为同伴“出口过重”,咬到脖子导致窒息死亡。(据《深圳晚报》)

## 四川甘孜草原火灾 22名扑救者不幸遇难

新华社成都12月5日电(记者江毅)记者从四川甘孜藏族自治州人民政府应急办了解到,12月5日12时30分左右,甘孜道孚县鲜水镇孜龙村呷乌沟突发草原火灾,目前已造成22人死亡,1人重伤。截至记者发稿时,火势仍未扑灭。15时10分,部队和群众在清理余火时,突然一阵大风将余火吹燃,将扑火的战士和群众围在沟中,造成22人死亡,1人重伤。